

## DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ADMINISTRACIÓN  
IMPRENTA  
García Sáenz, núm. 20

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## Las Mutualidades escolares

El día 31 del corriente mes se celebra la fiesta de la Mutualidad, llamada también del Ahorro. Por Real decreto de 20 de Septiembre de 1919, se declaró obligatoria la organización de la Mutualidad infantil en todas las escuelas nacionales de España.

La mejor definición que conocemos de Mutualidad escolar es la del Vocabulario social: «la Mutualidad escolar es la asociación mutua de niños que, mediante unos pequeños cotizaciones semanales o mensuales, proporciona a sus escoliados un socorro material en caso de enfermedad, una suma para gastos funerarios, un seguro de vida en caso de fallecimiento y una renta vitalicia o pensión de retiro para la vejez». Esto se propuso que fuese la Mutualidad escolar española don Amelio Jiménez, siendo ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, en virtud del decreto firmado el 7 de Julio de 1911, por su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, que tanto se preocupa de la prevención popular.

La primera Mutualidad escolar la estableció en París el año 1881 el ilustre filántropo francés Caré. El barón de Sart, gobernador la provincia de Hainan, en Bélgica, estableció el año 1896, en las escuelas de su pueblo natal, la primera Mutualidad escolar de aquél país, denominada L'Amicale.

En todos los países civilizados los gobiernos y las personas caritativas tratan de evitar que, después de una vida de trabajo, el obrero quede entregado a la miseria o tenga que ser socorrido por la Beneficencia pública al llegar a viejo, o antes, si queda imposibilitado para ganarse el sustento. Por tanto, hay que ver a los escolares y a los padres las considerables ventajas que para la educación tiene el establecimiento en las escuelas de instituciones que favorecen la sensación costumbre del ahorro y el espíritu de mutualidad. En Francia el año 1922 había inscritos en las Mutualidades escolares un millón, precisamente, de niños y niñas, en quienes se despertó tempranamente el sentido del ahorro y de la cooperación. En España, si oportunamente, también el espíritu público va respondiendo en este orden a las exigencias de la propaganda y a los éxitos logrados en otros países.

Habitus a los niños a los sacrificios personales, a la utilidad común, ensuflarlos a cooperar activamente en una obra de interés colectivo, sugerirles el empleo racional del dinero y al mejor precio a costo de éste; es sin duda el signo de los más valiosos medios para cultivar el sentido social: el lado del sentido y viva de las responsabilidades.

No es la enseñanza teórica de la moral—dice W. James—vigoroso reclamo, donde los hombres aprenden a sonar bien. Las virtudes morales y sociales no se enseñan, sino que se adquieren con experiencia y con la práctica real y efectiva, si bien la cooperación escolar constituye uno de sus mejores campos de fecundo ejercicio. Aunque en nuestro país se ha hecho mucho útil en este sentido, urge extender e intensificar la cooperación en la escuela.

No debemos olvidar todo de las escuelas oficiales, es conveniente fomentar no sólo el espíritu de iniciativa particular, sino también levantar contra el individualismo nortivo en que nos sigue. Han luchado nuestras escuelas con defensivas favorables. La gran mayoría de ellas carecen de los recursos más elementales. La moderna Pedagogía se propone desterrar de la escuela una educación pasiva y memorista y una educación moral intelectual basada únicamente en la enseñanza teórica, en palabras sencillas y gruesas.

Hay que dar a los alumnos ocasión y ambiente propios para la práctica real y efectiva de las virtudes intelectuales, morales y sociales; estos medios son: el trabajo activo, la iniciativa social, el auxilio mutuo, el sentido crítico y el sentimiento de la responsabilidad.

Sin pretender considerar el cooperativismo escolar como una panacea educativa, pues la obra de la educación depende de múltiples y complejos factores, entre tanto hay que recomendarlo como uno de los procedimientos más eficaces para el mejoramiento de las condiciones materiales de las escuelas para el fomento activo del espíritu de iniciativa particular y para la adquisición de la disciplina de los deberes sociales.

Todos nuestros males pasados, la disolución de las costumbres, el triunfo inonorable del sórdido egoísmo, provienen, sin duda alguna, de la incuria, del desinterés, del abandono en que se han tenido los servicios de educación y de cultura.

La escuela nacional es para el pueblo y tiene que ser el punto de partida de todo engrangamiento, el primer baluarte de la sociedad, el cariño y principial interés de todos. La escuela nacional ha de merecer los entusiasmos y los afectos de todos: las ideas, cuando son justas y corresponden a una verdad fundamenta, se van infundiando lentamente en la sociedad, y, cuando a veces hasta sus propios iniciadores se desaniman, ellas surgen maduras y compenetradas preparadas para el triunfo.

José Villa,

## La Fiesta de Cristo Rey

## Cultos

Con solemnidad extraordinaria se celebró el domingo, en la Santa Iglesia Catedral, la Fiesta de Cristo Rey.

Después de tres horas de oración y el canonigo don Bernabé Sánchez Casanova celebró el Santo Sacrificio de la Misa, durante el cual estuvo expuesta la Cruz Majestad.

El sacerdote estuvo a cargo del penitenciero don Tobías Vargas, que pronunció una notable oración.

Leyóse el acto de consagración y se rezaron las letanías de los Santos.

El acto terminó en la reserva del Santísimo.

En la iglesia de San Francisco, San Hipólito y de María Auxiliadora también se celebraron solemnes festas en honor de Cristo Rey.

A estos cultos asistieron numerosos fieles.

## Procesión

Gran brillantez revistió la procesión en honor de Cristo Rey, organizada por la Juventud Católica y celebrada en la mañana del domingo.

A las once asistió la iglesia parroquial de San Francisco, llevando el organista:

Los batidores de la Guardia municipal a caballo; la eriza parroquia; los alumnos de las Escuelas del Ave María; las niñas y niños del Catolicismo y los de la Cruzada Eucarística, todos con banderitas; la imagen de Nuestra Señora del Pilar, a la que acompañaba una comisión de funcionarios del Cuerpo de Correos, del que eran patronos numerosísimas autoridades, señoras y caballeros; las banderas de las Escuelas del Ave María; de la Cruzada Eucarística de San Francisco y San Eulogio; de San Estanislao de Kostka; de San Hipólito; de la Escuela Superior Francesa; de la Escuela Normal de Maestras; tras de las Escuelas Salesianas; de la Escuela Normal de Maestros; del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza; de la Escuela de Veterinaria; del Sindicato Católico de Oficios Varios; del Sindicato Agrario; del Corazón de Jesús de San Hipólito, y el estandarte de la Federación de Estudiantes Católicos con numerosas comisiones de los centros y entidades a que pertenecían dichas asambleas; la hermosa imagen de Cristo Rey; el cangrejo pontificio don Francisco Muñoz Romero, de presta, el sacerdote de la parroquia de San Francisco don Juan Bautista Fernández, de diázno y don Benito Rubio Larregüela de subdirector; y serrando lo comunita las bandas de cornetas, tambores y baterías de las Escuelas del Ave María y una sección de la Guardia municipal.

En todos los cultos recordadas por la procesión presentó su paso numerosísimo público.

## ZOTAL

Evita la gripe y demás enfermedades contagiosas.

## LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Un accidente automovilista

Un niño resulta gravemente herido a consecuencia de una maniobra automovilista

En la noche del Magistrado González Frías ocurrió el domingo un accidente automovilista, que produjo verdadera impresión a cuenta la presencia de El Ministro de Fomento Manuel Ruiz Luque se hallaba, en la citada vía, jugando cerca de un automóvil que allí paró.

Terminado el servicio, que a dieciocho se llevó, el chófer hizo una maniobra para ponerlo en marcha, sin observar que cogido de la rueda superior se hallaba el informado niño.

En el retroceso Manolito fue derribado al suelo restando al paseo sus graves lesiones.

En el mismo automóvil fue conducido el niño a la Casa de Socorro. En este beneficio establecimiento se le aplicaron las siguientes lesiones:

Couturier crónica en la región temporal izquierdo, fractura completa del radio derecho en su parte media y diversas erosiones en la cara.

Su estado se consideró de grave.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó el herido a su domicilio en la Pineda del Sol.

El chofer autor involuntario del accidente se llama José Cuenca Muñoz y confundió el automóvil número 1.873 de la matrícula de Córdoba y dedicando al servicio público.

BACILLO LABRADOR LEGITIMO NUEVO (Primer remesa de la temporada)

CLASE EXTRA. PRECIO MINIMO

Almacén de Coloniales.

Avenida de Cervantes, 24

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

## Desde París

## "El tigre" se muestra amable

La presencia de Clemenceau en París despertó siempre muchos recuerdos. No en vano fue el gobernante que dirigió al país en los días trágicos de la guerra. De ardiente un tanto hosco se ha hecho muchas veces inaccesible a los que desean conversar con él. Oí de sus labios frases avivadas en los espíritus la afición a las cuestiones políticas.

Clemenceau permaneció en un deslirro yo tuve durante largas temporadas. Se marchó a la Vendée y en sus fiestas de su pertenencia se consagró a sus libros y poco pudo pasear. Mudóse con el sol y hunde su cabeza entre los almohadones de su lecho cuando el astro del día se oculta también entre los almohadones de la noche por el lado del Poniente. Vida es la suya más de la naturaleza que de los hombres. Los hombres nos empeñamos en contrarla aquella y nos dormimos poco ante de avanzarla y permanecemos dormidos hasta que Fabo se asoma ya bien dentro de nuestro horizonte.

Quisiera por eso, Clemenceau se encuentra todavía, a pesar de sus años, a punto de sus trabajos intelectuales, a punto de su muerte en su mente montañas de recuerdos y de preocupaciones, lleno de vida y de salud.

«Le vida sin trabajos carece de encanto» frase cuya es esta que sigue al pie de la letra.

Arrogante, marcha por la calle cuando por ella pase. Erguido se muestra cuando al salir al balcón de su habitación escucha la rue. Parece con su vista dominar cuanto lo rodea. Es como una estatua viviente que dice a las gentes que él es el que salvó a Francia con su gesto.

Y la gente le admira y tiene para él frases de simpatía.

Clemenceau sería hoy el hombre más popular de Francia si no se encerrara en sus largos monólogos y en sus prolongados voluntarios descansos.

Esta mañana lo vi visto acompañado de un grupo de periodistas. Me he acercado a él y me ha estrechado la mano cordialmente y me ha dicho unas palabras de amistad. Indudablemente resuena que él, más que otra cosa, fue su periodista. Los amigos han seguido con él, pero no han hecho nada para él p. c. Ni quiere intervención. Si niega porque no se puede pelear en su pequeño en su situación política.

Después ha sabido que los invitado por una «pétale» de periodistas franceses para asistir a los juzgos para autorizar con él, pero no han hecho nada para él p. c. Ni quiere intervención. Si niega porque no se puede pelear en su pequeño en su situación política.

«El Tigre» se muestra a gusto, pero está ensimbrado en una aria de la que no quiere salir. Si muestra amable, pero no dice nada. Ni quiere que sus palabras se encuentren en los restos de guerra, ya que éste, a su vez, no la tiene, lleva la paz a su país, después de los trágicos años de la guerra.

Alegre en su rincón, locuacidad, modos de «sí, señora», pero en lo contrario a lo que se dice. A su edad, es un obispo.

Así vive el «Tigre». Reconoció con la boca que quería dedicarse a la cultura. Un gallo que viene corriendo en su jardín.

Jorge Debiana. (Prohibida la reproducción)

## Notas Cordobesas (Recuerdos del pasado)

## Por Ricardo de Montes y Romero

Se ha puesto a la venta el tomo IX en las Administraciones del DIARIO DE CORDOBA y EL DEFENSOR DE CORDOBA y en la Librería Luque.

PRECIO: CINCO PESETAS

## Del Gobierno Civil

## Visitas

Ayer cumplimentaron el señor Almagro Méndez, en su despacho oficial, las personas siguientes:

El teniente de Regulares de Larache don Rafael Pineda Calderón, que marchó a Madrid, el de Infantería don Joaquín Alabete Lafuente, y el de la misma Armas, que van a Sevilla.

Asimismo se concedió la pensión de 832 pesetas anuales al padre del soldado Antonio Contreras Carrasco.

## Destinos

Ha sido designado al regimiento de Segundo el capitán don Alberto Fernández Miqueda y de Borbón, que sirve en la V. guardia de Jerez.

El Segundo marcha destinado al regimiento de Villaviso, de guarnición en Jerez, el teniente don Francisco Gómez Pabón.

También ha sido destinado el veterano segundo don Ramón Saldaña, del regimiento de Artillería de Larache a la Comandancia de Intendencia de Sevilla.

## Presos

De Córdoba al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Córdoba y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

Presos

De Cádiz al Puerto de Santa María Antonio León Pérez, de Cádiz y Sevilla José González Torres (Pepito) Peplito.

# GRAN TEATRO.--Ideal Cinema

Compañía de Comedias Vargas Rossi.—Primera actriz: Hermilia Más.

A las diez de la noche—1<sup>er</sup> Sinfonia—2<sup>da</sup> Estreno de la bellísima glosa teatral, titulada novela del Reverendo Pa Coloma —Precios: Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—Mahana miercoles, DON JUAN TENORIO.—Hoy, alas 8 y media de la tarde.—Cinemategrógrafo.—Tercera y cuarta partes de la primera jornada de LOS NAUFRAGOS DEL AIRE; serie en cuatro jornadas, y la película española en siete partes, EL MEDICO A PALOS, por Carmen Rico, Javie Rivera y Faustino Bretón.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Medias entradas para niños menores de diez años, 0'10.

## Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera.—Teléfono 7-4-1

FUNCION PARA HOY MARTES 30 DE OCTUBRE DE 1928

A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Cinemategrógrafo.—Estreno de la superproducción gigante «Fox» en dos jornadas y siete partes, titulada HOJAS DE PARRA, película de bellísimas escenas en telcelor, único día de proyección.—Completará el programa el episodio quinto de la serie HILOS DE ACERO.—Precios: BUTACA, 1'00 peseta.—ORADA, 0'20.—Mahana, ESTRENO de la gran película en dos jornadas y ocho partes, titulada EL AMADO BÁRBARO.

TEATRO CERVANTES.—Instalado en el barrio de San Lorenzo, en el mismo edificio del Salón San Lorenzo. Compañía de Comedias de FRANCISCO ENGUÍDANOS.—A las diez de la noche.—La obra comedia de Muñoz Seca, titulada EL RAYO.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Gradas, 0'40.—A las seis y media de la tarde.—Cinemategrógrafo Popular.—Los episodios primero y segundo de la gran serie HILOS DE ACERO y películas cómicas.—Precios: Butaca, 0'40 pesetas.—Gradas, 0'10.

## Crónicas deportivas

### Del Ayuntamiento

No pretendemos causar a nadie sorpresa al igual diciendo categoricamente que el fútbol nacional atesora actualmente una crisis aguda; y digo que no ha de haber sorpresa porque me consta que no soy el primero en decirlo; antes de que a mí se me ocurriera, los críticos despiertos de postín ya lo habían lanzando a sus sucesos viciosos; pero lo que no ha dicho nadie, ni yo tampoco he de decir por la sencilla razón de que no lo sé, es la causa que motivó esa crisis.

Dicen negr., su buena parte de culpa la tienen el encumbramiento absurdo de las Federaciones; los egoísmos irrefrenables de los clubes más o menos históricos; el paralelismo sospechoso de algunos ábitros injustos; y, por último, la veleidad de la mayoría de los públcos. Lo cierto y seguro es que aquel noble juego de exhibición que desarrollaba no hace mucho los equipos han degenerado en un pugilato a patadas ilícitas, amañadizos y salvajes, que más que aburrimiento producen indignación.

La destreza, la agilidad y elegancia en el juego de que se hacia antes gone, han sido supuestamente por la murguería, la curva y el juego situado que ahora venen en suenos pasticos se ce eban. Antes no era preciso ni reglamentario como ahora lo es, la instalación en los campos de foot-ball de botiquines compuestos con su material quirúrgico correspondiente, porque para el juego no bie que se hacia bastaba con un poco de finura de tacto; ahora se le temerario dar comienzo a la gran batalla sin tener los medicamentos y el instrumentario dispuestos y las cañas ya preparadas, pues es seguro el fin. Digan si midieron los que presentaron el partido en Huelva entre el equipo local ROSI Recreativo y el Real Córdoba, donde casi repartido estén en tal forma que el portero cordobés sacó la pierna hecha migas. Yo me permito recomendar a cuantos se dedican al foot-ball aquellas semejanzas de azar, tan en uso en los tiempos antiguos el empleo de la pólvora en las contiendas guerreras, en evitación de cascos roturas y mangualdizos; tan poco estando de cara atacar los condones auriculares con algodón en rama, por lo deponentes que resultan los efectos malsonantes con que pueda obsequiar al público contrario; también sera indispensable, y esto lo digo con toda mi formidabilidad, que cuando se desplace un equipo, sea donde fuere la población donde haya de jugar, debe cada uno de los que forman parte de él despedirse entre sí y el mismo tiempo hermanamente, como pusiera hacerlo si ir a una guerra, de sus deudos y amigos; y si poseyese a go que merezca la pena, dejar hecho su testamento de últimas voluntades, ya que el peligro es inminente.

A este exceso se ha llegado, y lo peor del caso es que nadie trata de evitarlo; es más, a nadie lo sorprende remediarlo, pues este estado de cosas sospecho que es consecuencia de intereses creticos y malvagio hoy cuando medias interiores.

Yo no conozco el equipo del Real Club Recreativo de Huelva, sin embargo lesa noticia de que se un equipo muy deficiente, que conserva su primera categoría gracias a su historial, ya que es el decano de la región sur; pero si, cualquier se enfrente con él en un partido amistoso, pasa lo luego resulta enemistado, como ha ocurrido con el último jugado contra el Real Córdoba; un árbitro no consiguió pero parcial e injusto, unos equipos que sacan más a las espaldas y tobillos que a la pelota y un publicitario a quien no soltó más que gritos: ¡abas! ¡abas! ¡abas! Lo que me dijo al oido uno de los expedicionarios: «de Huelva ni el fandanguillo».

Free Kick.

## Isabel Hernando

se ofrece para dar lecciones de canto, a domicilio. Habla en la calle de Emilio Castilla, núm. 52.

Un hombre fallece cuando venia a Córdoba en busca de los auxilios de la Ciencia Médica

Hace días que se inició una fiebre en la región renal el vecino de Pueblo-nuevo del Terrible Luis Rossiel, de cuarenta y siete años de edad.

El enfermo, ante el aumento de su dolencia, decidió venir a la capital en busca de la asistencia médica de un especialista en el que más sufrió.

Acompañado de su familia llegó Rossiel en un automóvil ayer a Córdoba y antes de entrar en la población sufrió un sincopio, murriendo.

El muerto era de nacionalidad argentina y residía desde hace tiempo en Pueblo-nuevo del Terrible.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Liquería, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito Judicial, donde se lo practicó la autopsia.

# BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

## DE LA PROVINCIA

### Hurto de acero

El jefe de la Estación ferroviaria de Pueblonuevo del Terrible ha denunciado a la Guardia Civil que de un cobertizo de uno de los muelles de aquella Estación habían sido sustraídos dos muelles de acero de los empuñados para la reparación de los vagones.

Como consecuencia de las gestiones de la Guardia Civil han sido detenidos Juan Ollerdo Sánchez y Ramón Gómez Sánchez, individuos de antecedentes poco recomendables que fueron vistos cuando merodeaban por aquellos lugares.

Dichos sujetos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

### Acto de salvajismo

Cerca de la Estación ferroviaria de Conquista y al pasar por el kilómetro 24 el tren de mercancías número 22, lanzó una piedra contra el convoy el joven de 18 años Manuel Caballero, que iba a la víspera de su cumpleaños. La Guardia Civil ha detenido a Francisco Quesada, don Francisco Flores Taín, don Ignacio Dubay y don Rafael González.

Multas  
Por la Alcaldía han sido multadas las siguientes personas:

Rafael Alarcón Molina, Francisco Casimiro Stochez, Rafael Gutiérrez Guzmán, don Rafael de Hoces Oñate, don José Morales Padilla, don Manuel Pérez Cáceres, don Ángel Ruiz Peña, don Antonio Rueda Baena, don Segundo Sanz Díaz y don José Vicentino Sánchez.

Proyecto de una autovía Madrid-Córdoba

En el Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente nota:

El secretario del Real Córdoba Automovilista Club, don Francisco Quesada, ha visitado hoy al alcalde don José Cruz Conde, para hacerle entrega, en nombre de la Sociedad «Autovía Madrid-Lugo, S. L.», de un escrito que la misma eleva a este Excmo. Ayuntamiento, participándole que, con fecha primera de Septiembre, ha solicitado del señor ministro de Fomento la autorización para el estudio de una autovía de Madrid a Málaga, con ramal central a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

En dicho escrito se hace resaltar la enorme importancia que tendrá para la provincia, puesto que la autovía habrá de atravesar la comarca cordobesa y huega dentro las facilidades que se obtendrán para el transporte de sus productos agrícolas. La idea de ese proyecto es poner en comunicación Lugo, Madrid, Puerto de Málaga, Cádiz, Sevilla y la campiña de Córdoba con la frontera francesa y el Puerto de Pasajes.

Se solicita de este Ayuntamiento su cooperación para llevar a cabo tan importante obra, al igual que han de presentarse otras provincias interesadas, a cuyo efecto se han de nombrar Comisiones locales que estudien las conveniencias del trazado, procurando sacar el mejor número de pueblos posible.

El señor Cruz Conde scegió la idea con gran entusiasmo, manifestando que, en efecto, sería una obra extraordinaria de gran beneficio y que daría cuenta a la Comisión permanente de las peticiones de dicha entidad.

En conmemoración de los difuntos

El próximo dia 2, fecha en que la Iglesia conmemora a sus fieles difuntos, una comisión del Ayuntamiento visitará las tumbas de la tarde el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y las iglesias de San Rafael, para depositar flores sobre las faunas comunes de dichos cementerios, donde reposan los restos de tantos y tantos vecinos humildes.

La expresada comisión depositará también coronas sobre las tumbas de los dos sacerdotes ilustres fallecidos don Fernando Barbadillo Sáenz y don Enrique Álvarez.

Colindando con la visita al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, una comisión de la Banda municipal de música, depositará otra corona de flores sobre la tumba del que fue su inolvidable concejal-delegado señor Barbadillo Sáenz, como testimonio homenaje de gratitud y respetuoso recuerdo.

También comisiones del Conservatorio Oficial de Música y del Real Centro Filarmónico depositarán coronas de flores sobre las tumbas de don Cipriano Martínez Eúcar y don Eduardo Lucena.

Yo no conozco el equipo del Real Club Recreativo de Huelva, sin embargo lesa noticia de que se un equipo

muy deficiente, que conserva su primera categoría gracias a su historial, ya que es el decano de la región sur; pero si, cualquier se enfrente con él en un partido amistoso, pasa lo luego resulta enemistado, como ha ocurrido con el último jugado contra el Real Córdoba; un árbitro no consiguió pero parcial e injusto, unos equipos que sacan más a las espaldas y tobillos que a la pelota y un publicitario a quien no soltó más que gritos: ¡abas! ¡abas! ¡abas!

Lo que me dijo al oido uno de los expedicionarios: «de Huelva ni el fandanguillo».

El Presidente a Madrid

En la Corte, donde reside, ha dado a sus hijos doña Isabel Alberca Martínez, marquesa de Alcalá.

Resuban los padres del recién nacido suscripción enhorabuena.

Se le concede permiso para contrarrestar matrimonio con doña María del Pilar Rodríguez Revuelto, al teniente del regimiento de Infantería de la Reina don Eduardo Gayo Ruíbar.

De la Diputación provincial

Solicitud

Don Francisco Quesada, secretario del Real Córdoba Automovilista Club, ha presentado una instancia dirigida al presidente de la Diputación provincial suscrita por don Juan Montijo, senador de la autovía Madrid-Lugo, solicitando el apoyo moral y material de dicha Corporación para la construcción de la autovía Madrid-Málaga, con ramal a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

El Presidente a Madrid

Ha marchado a la Corte para asistir a la reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local el presidente de la Diputación don Antonio Castillo Abril.

DE SOCIEDAD

En la Corte, donde reside, ha dado a sus hijos doña Isabel Alberca Martínez, marquesa de Alcalá.

Resuban los padres del recién nacido suscripción enhorabuena.

Se le concede permiso para contrarrestar matrimonio con doña María del Pilar Rodríguez Revuelto, al teniente del regimiento de Infantería de la Reina don Eduardo Gayo Ruíbar.

De la Diputación provincial

Solicitud

Don Francisco Quesada, secretario del Real Córdoba Automovilista Club, ha presentado una instancia dirigida al presidente de la Diputación provincial suscrita por don Juan Montijo, senador de la autovía Madrid-Lugo, solicitando el apoyo moral y material de dicha Corporación para la construcción de la autovía Madrid-Málaga, con ramal a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

El Presidente a Madrid

Ha marchado a la Corte para asistir a la reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local el presidente de la Diputación don Antonio Castillo Abril.

DE LA PROVINCIA

Hurto de acero

El jefe de la Estación ferroviaria de Pueblonuevo del Terrible ha denunciado a la Guardia Civil que de un cobertizo de uno de los muelles de aquella Estación habían sido sustraídos dos muelles de acero de los empuñados para la reparación de los vagones.

Como consecuencia de las gestiones de la Guardia Civil han sido detenidos Juan Ollerdo Sánchez y Ramón Gómez Sánchez, individuos de antecedentes poco recomendables que fueron vistos cuando merodeaban por aquellos lugares.

Dichos sujetos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

### Acto de salvajismo

Cerca de la Estación ferroviaria de Conquista y al pasar por el kilómetro 24 el tren de mercancías número 22, lanzó una piedra contra el convoy el joven de 18 años Manuel Caballero, que iba a la víspera de su cumpleaños. La Guardia Civil ha detenido a Francisco Quesada, don Francisco Flores Taín, don Ignacio Dubay y don Rafael González.

Multas  
Por la Alcaldía han sido multadas las siguientes personas:

Rafael Alarcón Molina, Francisco Casimiro Stochez, Rafael Gutiérrez Guzmán, don Rafael de Hoces Oñate, don Manuel Pérez Cáceres, don Ángel Ruiz Peña, don Antonio Rueda Baena, don Segundo Sanz Díaz y don José Vicentino Sánchez.

Proyecto de una autovía

En el Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente nota:

El secretario del Real Córdoba Automovilista Club, don Francisco Quesada, ha visitado hoy al alcalde don José Cruz Conde, para hacerle entrega, en nombre de la Sociedad «Autovía Madrid-Lugo, S. L.», de un escrito que la misma eleva a este Excmo. Ayuntamiento, participándose que, con fecha primera de Septiembre, ha solicitado del señor ministro de Fomento la autorización para el estudio de una autovía de Madrid a Málaga, con ramal central a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

Hurto de embudos

La Guardia Civil de la Alcaldía ha denunciado a la Jefatura de policía de la Estación ferroviaria de Conquista y al pasar por el kilómetro 24 el tren de mercancías número 22, lanzó una piedra contra el convoy el joven de 18 años Manuel Caballero, que iba a la víspera de su cumpleaños. La Guardia Civil ha detenido a Francisco Quesada, don Francisco Flores Taín, don Ignacio Dubay y don Rafael González.

Petición de mano

Por doña Teresa Morales Gutiérrez y para su hijo con Angel Ruiz-Gallego Morales, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amparo Querero Casanova.

ALMACENES SALCINES

Alfonso XIII, núms. 2 y 4.—Córdoba

Petición de mano

Por doña Teresa Morales Gutiérrez y para su hijo con Angel Ruiz-Gallego Morales, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amparo Querero Casanova.

Partidos de fútbol

La Diputación provincial de Córdoba ha acordado que la cobertura del ímpetu de céspedas correspondiente al ejercicio actual de competencia municipal heredado en la alcaldía de José Cruz Conde.

Las bodas se celebrarán en breve.

Las cérulas

En la carretera del Brillante se causó una herida contusa en el arco supraciliar derecho y erosiones en la región dorsal de la mano derecha, calificada de leve.

Dicha contusión se la produjo con un pincho del carro que guiaba, en la sencilla de Posadas.

Leche esterilizada

El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

Caidas

En la carretera del Brillante se causó una her

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

## La Asamblea Nacional

La primera sesión plenaria de este mes

A las cuatro de la tarde comienzan la primera sesión plenaria de la Asamblea de este mes.

En las tribunas hay escaso público.

En el banco asist el general Primo de Rivera y los ministros de Gracia Justicia.

El marqués de Estella da cuenta del fallecimiento del ministro de la Guerra y pronuncia breves frases en su honor.

Pide que se disten medidas para avisar este tipo de pletos.

El señor Vargas pide que se haga constar también en acta el sentimiento de la Asamblea por el fallecimiento del capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente.

Un secretario da lectura a dos telegramas, uno de la Asamblea del Ecuador saludando a la de España y haciendo votos por su prosperidad, y el otro de la Cámara de los Diputados del Perú, en su mismo sentido.

Se acuerda contestar a ambos despachos.

Yanguas habla de la modificación del Reglamento y de la nueva Constitución.

El presidente de la Asamblea hace resaltar la eficacia de dicho organismo y expone las modificaciones que se deben introducir en el Reglamento, las cuales serán sometidas en breve a la votación.

Ruiz a todos que examinan los presupuestos con el máximo interés.

Habla también de las reformas de la Constitución, diciendo que cuando sea discutida en la Asamblea habrá ampliación de criterio con el fin de que todos los asambleístas puedan emitir libremente su opinión.

Se someterá a votación con el fin de hacer constar el criterio de cada asambleísta.

Antes se hará un pequeño proyecto que será sometido a un plebiscito para conocer la voluntad nacional.

## INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción clara son el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dando un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del mundo. Venta en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Despatchos anónimos para toda la región. Encargos de Enrique Steinhardt, Regla, 3. Sevilla.

APARATOS  
Y DISCOS.  
MARCA:



### Nuevas gramolas

La Voz de su Amo, con Cámara Acústica RE-ENTANTE. Patented ortofónicas. VENTA Y EXPOSICIÓN de todos los modelos. Almacén: Claudio Marcelo, núm. 13.

VIUDA DE MARTINEZ RÜCKER CORDOBA

El grupo molino batidora metálicos que construye «La Constructora Andaluza» produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes. Informes y presupuestos en

La Constructora Andaluza González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

## TERMINACION DE NEGOCIO NICOLAS GUIRAO

liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio

Gondomar, 10  
Ventas al contado

Lo que usted buscaba ya lo tiene con el



El que tiene canas, y aparenta más edad de la que tiene, es porque quiere. Con el uso del AGUA DE VIOLETA ESPAÑA, desaparecen paulatinamente sin darse cuenta, a los 20 días.

EL AGUA DE VIOLETA ESPAÑA Es una preparación maravillosa, porque después de su propiedad tiene la de ser una loción que limpia el cabello, y es ligeramente perfumada.

El que use esta agua de seguro no tendrá caspa, y le contribuirá a la crecida del cabello y detendrá su caída. El AGUA DE VIOLETA ESPAÑA es la preferida del público «chic» porque no mancha ni perjudica la vista.

gas Montesinos y a general de brigada el coronel don Eugenio de la Torre.

Dispuesto que ese en el mando de la 11 división (Palencia) el general Rodríguez Basilio.

### PROVINCIAS

Cádiz

#### Hallazgo arqueológico

Cádiz.—En los trabajos de alcantarillado que se efectúan en la calle San Juan de Dios ha sido descubierta una galería romana y dentro de ella fueron halladas varias ánforas, algunas de medio metro de altura.

Se ha dispuesto que prosigan las excavaciones.

Córdoba que diez galería ponía en comunicación a la ciudad con el exterior.

### Valladolid

#### Dos aviadores lesionados

Valladolid.—En el pueblo de Alcañices se rompió ayer un aeroplano que ha quedado atravesado el día 26.

Cuando se hallaba a cierta altura sobre el cementerio, estrellándose contra un muro.

Los aviadores extrajeron de entre los restos del aparato al piloto don Matías Arribalzaga y al oficial bombardero don Tomás González Marín, que resultaron con lesiones de importancia.

### Cuenca

#### Incendio en una fábrica de resina

Cuenca.—De madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de resina situada detrás de la Casa de Beneficencia.

Los cascos y tribus están muy desanimados.

El señor Martínez Anido defiende un voto particular que ha formulado.

El señor Vargas dice que dicho voto está a disposición de los asambleístas para que lo conocan y si éste que muestra se pondrá en debate el proyecto de protección a la libertad.

A las ocho y diez se levanta la sesión.

### El marqués de Estella

Al llegar el Jefe del Gobierno a la Asamblea fue saludado por los parlamentarios, quienes le preguntaron si se había marchado mucho en el viaje de Cáceres.

—Sí—contestó—un poco me mareé, pero cuando me he marchado de verdad he ido al llegar aquí y ver todos los aviones que tengo pendientes.

El señor Balmonte conversó con el Jefe del Gobierno de cuestiones relativas a litigios y el señor García Molina lo invitó para un acto que se celebrará relacionado con los tribunales para niños.

### Toros en Méjico

Méjico.—En la corrida fastuosa el domingo salió el rejoneador don Antonio Cañete, que renovó el éxito que obtuvo el domingo anterior.

Saltaron de matadores Armillita, Pepe Ostiz y Huertano García, que tomó el alternativo.

Todos tuvieron una buena tarde.

### EXTRANJERO

#### El vuelo del «Conde Zeppelin»

Nueva York.—El «Conde Zeppelin» sigue su vuelo sin novedad.

El comandante ha dado cuenta de que a bordo ha desembarcado a un joven norteamericano que había pensado en el dirigible sin que lo vieran.

A última hora circuló la noticia de que la aeronave había tropiezado con una fuerte tempestad a traves de miles de la noche.

En la sesión que hoy celebrará la Asamblea se oirá una intervención don Enrique Bahamonde, quien tratará del error de las recientes elecciones relativos al régimen de abasto de los trigo y harina.

El presidente de la Diputación de Madrid habló del radio de acción de las Diputaciones provinciales son motivo de la implantación del artículo 107 del Estatuto.

El director de Abastos pidió que se impusiera un gravamen de cincuenta céntimos a cada kilogramo de harina que se importe.

Estafadores detenidos

La Policía ha detenido a varios estafadores que habían llegado a introducir en España muchas libras procedentes del reino de una joyería de París.

Han sido recuperadas muchas alhajas que habían sido pignoradas.

La Asamblea de Círculos Mercantiles

El asambleísta señor Alejandro estuvo conversando con el marqués de Estella, a quien dijo que sentía mucho que sus oposiciones no le hubieran permitido asistir a la sesión de clausura de la Asamblea de Círculos Mercantiles.

A unión que hoy lo visitaría una comisión para hacerle entrega de las conclusiones.

Ha dimisionado el presidente del Consejo de Administración del Monopolio del Petróleo del Petróleo

De fuentes autorizadas se sabe que ha presentado la dimisión el cargo el presidente del Consejo de Administración del Monopolio del Petróleo señor Agustín.

Igualmente las causas que hayan motivado su salida.

La combinación de altos cargos militares

Preguntado el general Primo de Rivera acerca de la fecha en que se daría a conocer la combinación de altos cargos militares dijo que la cuestión tiene dos fases.

La primera la corrida natural de escenas con motivo de la muerte del duque de Tetuán. La segunda no será conocida hasta que el Rey regrese a la Corte.

La baja de la peseta

El Gobierno ha facilitado una nota relacionada con la baja de la peseta.

Dice que en virtud de las gestiones del comité que intervienen en el cambio el Gobierno ratificó su propósito de normalizar la cotización monetaria, para lo cual adoptará sin vacilaciones todas aquellas medidas que estime convenientes.

No permitirá que nadie, en España

contrarie la política monetaria del Estado, que sigue el Gobierno para bien del público y beneficio del país.

Firma de Guerra

El Monje ha firmado los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:

Promoviendo a teniente general el general de división el señor General Trío,

a divisionario el de brigada señor Vilas.

Las clases de Mecanografía de la CASA REMINGTON, han sido

trasladadas con su correspondiente material, y para mayor comodidad de sus alumnos, al INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES, Gran Capitán, número 12-2.

La matrícula para esta clase PUEDE HACERSE INDISTINTAMENTE, en la CASA REMINGTON o en la Secretaría de este Instituto, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde.

## AVISO

Las Clases de Mecanografía de la CASA REMINGTON, han sido TRASLADADAS con su correspondiente material, y para mayor comodidad de sus alumnos, al INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES, Gran Capitán, número 12-2.

La matrícula para esta clase PUEDE HACERSE INDISTINTAMENTE, en la CASA REMINGTON o en la Secretaría de este Instituto, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde.

### Maquinaria para Trabajar la Madera

GUILLIET HIJOS Y COMP. (S. A. E.)

Fundada en 1847

MADRID. — 23, FERNANDO VI, 23

Agencia para Andalucía: Julio César, 3 y 5.—SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como

los más perfectos, son el resultado de OCHENTA

años dedicados únicamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera.

### Impermeables

Completo surtido. Colores novedad.

CAPITAS para niñas todos los tamaños.

TRINCHERAS

Precios sin competencia.

J. RUIZ ROMERO

RECAMBIOS

frente a Gobierno Civil.

Moisés Lombana

Reparaciones de máquinas de escribir; abonos de limpieza anuales.

Heredia, 6 (San Nicolás)

ALTO

Trincheras con tres telas, 33 pesetas.

Gabanes cuero superior, 195 y con dos usos, 215 pesetas; de cuero, 195 y 115.

Impermeables caballero, desde 18 a 125 y para señora, a 35.—Capitas impermeables para niños, desde 6 pesetas.

Sólo en El Metro y su Sucursal de calle Concepción, 30, encontrarás estos ventajosos precios.

JOSE HUERTAS

PRACTICANTE

Ex-alumno oficial de la Facultad y Hospital General de Madrid.

ARGOTE, 2. CORDOBA

ESCOPEAS al contado y a plazos

Vende a precios de fábrica

NUEVO SPORT

CORDOBBA

Claudio Marcelo, número 16

PEDIR CATALOGO

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26°00.—Idem idem a la sombra, 20°00.—Idem mínima, 10°20.—Idem media, 15°10.—Oscilación, 9°00.—Agua de lluvia

